

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году \* № 135 (9429)

ВТОРНИК, 11 ноября 1986 года. \*

Выходит по вторникам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

## В ПРАЗДНИЧНОМ МАРШЕ Демонстрация трудящихся в Опочке

### ФОТО-репортаж

ПО-ОСОБЕННОМУ оживлена в эти утренние часы Опочка. На Советской площади собрался весь город. Яркие краски транспарантов, разноцветье воздушных шаров, улыбки, радостные лица. По этим приметам безошибочно узнается праздник. Но у нынешнего есть и черта, отличающая его от любого другого. Это особый деловой настрой, атмосфера сегодняшнего времени, впитавшая в себя дух творчества, инициативы, смелого поиска.

Одиннадцать часов. Смолкает гул голосов над площадью. К собравшимся обращается председатель исполкома районного Совета народных депутатов И. П. Павлов.

— Дорогие товарищи! От имени Опочецкого районного комитета КПСС, исполкома районного и городского Советов народных депутатов позвольте сердечно поздравить вас с замечательным всенародным праздником — 69-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции. Рожденная Великим Октябрем наша страна вот уже почти семь десятилетий с честью выполняет свою историческую миссию — прокладывает путь человечеству к обществу прогрессу. СССР



Грандиозные планы ускорения социально-экономического развития страны окрыляют советских людей, повышают их трудовую активность. Вместе со всем народом трудящиеся нашего района встречают славную годовщину Великого Октября новыми успехами в работе. Выполнены девятимесячные планы по производству валовой продукции и ее реализации промышленными предприятиями и организациями, по продаже государству продукции животноводства — колхозами и совхозами. В хозяйствах района в срок завершена уборка урожая.

Победителем социалистического соревнования среди промышленных предприятий и организаций по итогам работы за третий квартал этого года признан леспромхоз (директор Д. А. Иванов,

советский народ уверенно смотрит в будущее. Глубоко преданные идеалам коммунизма, советские люди все свои усилия направляют на выполнение планов первого года двенадцатой пятилетки и достойную встречу 70-летия Великого Октября.

Успех любого дела решают люди. Перед трибуной проходит трудовая Опочка. Колонны демонстрантов по традиции возглавляют победители социалистического соревнования. Первыми на площадь вступают труженики леспромхоза. Им есть о чем рапортовать в первом году двенадцатой пятилетки. Производственные планы десяти месяцев не только завершены, но и перевыполнены. С чувством удовлетворения идут сегодня в праздничном марше члены бригад И. В. Морозова, А. Г. Алексеева, Н. И. Филиппова, А. Д. Дмитриева и многие другие.

Самая жизнерадостная, яркая колонна — школьники. Они идут вместе со своими педагогами, людьми, чьи имена известны не только в школах, но и во всем районе. Среди них Н. М. Кармышкина, В. Г. Осипова, В. А. Никандрова, Л. С. Макарова (восьмилетняя школа № 1), М. Б. Кудрявцева, М. Н. Бобрикова, Г. В. Кандеева (средняя школа № 2), А. А. Молчанова, Т. М. Цветкова, М. И. Петров (средняя школа № 3), И. С. Савельева, И. В. Кучер, А. И. Лачков (средняя школа № 4).

На площади коллектив хлебокомбината — инициатор движения в районе «Два года пятилетки — к 70-летию Великого Октября!» Возглавляют социалистическое соревнование на предприятии бригады хлебобулочного цеха, руководят которыми Т. И. Васильева и А. А. Петрова. С высокой производительностью и качеством работают Р. А. Михайлова, Н. В. Ганькова, Г. М. Алексеев, Л. Г. Григорьева и другие.

Напряженно работали на предоктябрьской вахте труженики межхозяйственного лесхоза. Знамя предприятия несет ветеран производства, ударник коммунистического труда, кавалер ордена «Знак Почета», водитель И. М. Андреев.

Колонны демонстрантов

сменяют одна другую. Проходят строители, автотранспортники, мелиораторы, связисты, работники торговли и бытового обслуживания населения. Звучат музыка, слова приветствий, сияют улыбки. В праздничном марше идет трудовая Опочка.

«Слава Великому Октябрю!», «Претворим в жизнь решения XXVII съезда КПСС!», «Да здравствует КПСС — руководящая и направляющая сила советского общества!», «Ленинским курсом XXVII съезда КПСС — вперед, по пути коммунистического созидания и мира!», раздаются по площади призывы, обращенные к участникам праздничной демонстрации. Дружно и громко гремят над площадью крики «Ура», здравицы в честь ленинской внешней политики Советского Союза — политики мира и безопасности народов.

Л. САЛЬКОВА.

Фото Ю. Орлова.



располагает ныне могучей индустрией, крупным механизированным сельским хозяйством, высококвалифицированными кадрами. По многим направлениям развития науки и техники наша страна занимает ведущее место в мире. Большим событием в жизни народа явился состоявшийся в феврале—марте этого года XXVII съезд КПСС, определивший стратегический курс партии и страны на ближайшие пятнадцать лет.

секретарь парторганизации Л. И. Андреева). Признан победителем и межрайонный трест по эксплуатации газового хозяйства (директор В. И. Федоров, секретарь парторганизации Г. Н. Малкина). Среди колхозов и совхозов лучших результатов в производстве и продаже государству продуктов животноводства добился коллектив совхоза «Красный фронтвик» (директор А. В. Яцников, секретарь парткома А. А. Денисов).

23 ноября —  
день выборов  
народного судьи

### Кандидат зарегистрирован

Вчера состоялось заседание районной избирательной комиссии по выборам народного судьи Опочецкого районного народного суда. Комиссия зарегистрировала кандидатом в народные судьи Опочецкого районного народного суда по избирательному округу № 2 Шарову Валентину Михайловну, 1957 года рождения, русскую, беспартийную, образование высшее юридическое, работающую в настоящее время стажером в Красногородском районном народном суде.

Трудовую деятельность В. М. Шарова начала в марте 1978 года оператором станков с программным управлением на Правдинском заводе радиорелейной аппаратуры. С марта 1980 года по март 1981 года работала библиотекарем отдела НТИ института Волжнингим в г. Энгельсе Саратовской области, а затем секретарем-машинисткой Саратовского института «Союзинпролесхоз». С сентября 1982 года по июль 1986 года училась в Саратовском юридическом институте, после окончания которого направлена в распоряжение отдела юстиции Псковского облисполкома. С 31 июля 1986 года В. М. Шарова проходит стажировку в Красногородском районном народном суде.

Как молодой специалист, показала хорошие теоретические знания по правовым дисциплинам, добросовестно относится к порученной работе, проявляет большой интерес к судопроизводству, изучает работу канцелярии, порядок проведения досудебной подготовки судебных дел, составления судебных документов.

По своим деловым и моральным качествам тов. Шарова В. М. достойна быть кандидатом в народные судьи Опочецкого районного народного суда по избирательному округу № 2.

Кандидатура тов. Шаровой В. М. выдвинута на собрании коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Опочецкого завода железобетонных конструкций.

Это предложение поддержано на собраниях ряда других трудовых коллективов города. Выступавшие на них выразили уверенность, что своей принципиальностью судебной беспристрастностью кандидат в народные судьи оправдывает оказанное ей доверие.

Сегодня начались встречи кандидата в народные судьи тов. Шаровой В. М. со своими избирателями.

Районная избирательная комиссия.



● *Внеклассный досуг*

# Тяжкий путь признания

История шахмат на всем своем многовековом протяжении знала периоды взлетов и падений. В средние века, когда право на жизнь проверялось кострами инквизиции, шахматы были отнесены к разряду «исчадий ада».

Сейчас времена иные. Как никогда расцвело шахматное искусство. В орбиту увлекательной и занимательной игры вовлечены миллионы, начиная с дошкольников и кончая убежденными сединами старцами. Исключительного развития достигла советская шахматная школа, являя собой пример массовости и неоспоримого первенства на мировой арене. И что характерно: наши чемпионы мира, и Ботвинник, и Каспаров, и Вотикин, и Каспаров, путь к почетному пьедесталу начинали в стенах детских школьных учреждений. Ведь и поныне Г. Каспаров выступает в составе команды Банинского Дворца пионеров.

Да, без преувеличения можно сказать, что для большинства любителей шахмат — и чемпионов, и просто на всю жизнь полюбивших эту игру — колыбелью шахмат стали дворцы и дома пионеров. Во многих школах страны теория и искусство шахматной игры прочно вошли в расписание уроков наравне с другими общеобразовательными предметами. И не случайно реформа общеобразовательной и профессиональной школы требует «охватить всех учащихся разнообразными массовыми и индивидуальными формами воспитательной работы во внеурочное время», «создать клубы по интересам, спортивные секции».

Исходя из очевидного и бесспорного факта — направить энергию школьников на полезные дела — и была создана в 1979 году в нашем городе шахматно-шашечная школа. И с первых дней потянулись сюда мальчишки и девчонки, которым полюбилась эта игра своей оригинальностью, возможностью проявить ум и находчивость. Уже только одно стремление найти выход в самых критических ситуациях, способность логически мыслить и выковырять из себя волю к победе — определяет высокую воспитательную роль шахмат.

И опеченные школьники сумели в короткое время под руководством своего тренера-общественника, страстно-

го любителя шахмат В. Д. Рюмина проявить в ряде спортивных состязаний волю к победе, незаурядное мастерство. Команда Опочки выходила победительницей в областных соревнованиях, представляла область на зональных и республиканских шахматных турнирах школьников. Некогда заведомые лидеры шахматных школ из Пскова, Великих Лук потеснились, уступая за шахматной доской места перворядникам В. Рюмину, А. Ефимову, второрядникам братьям и сестре Кузьминым, Д. Ободову. И список этот при желании можно было бы дополнить другими, не менее талантливыми именами.

Ничто, казалось, не предвещало грозы над головой поклонников Кайссы — покровительницы шахмат. Но тем не менее раскаты грома становились все более ощутимыми. В начале 1982 года шахматистов попросили освободить помещенье районного Дома культуры, где они проводили занятия, свои турниры. Администрации ДК оказались в тягость излишние хлопоты с временно прописанными на ее территории. И администрация объявила клубу «мат», выдворив из своих стен.

Но тем и сильны шахматы, что в самых критических ситуациях можно найти верный ход. Клубу улыбнулась удача: отвели небольшое помещенье в бывшем здании ДЭУ-144, в которое на время ремонта переехал Дом пионеров и школьников. Правда, это была не инициатива самого детского учреждения, а руководства опорного пункта зоны воспитательного действия. Но юным шахматистам было не до тонкостей ведомственной подчиненности. Главное — они снова обрели место, где могли собраться.

Гром грянул в начале января нынешнего года. Администрация Дома пионеров не очень-то жаловала «клуб четырех коней», усматривая в нем иждивенцев. В ход шли все методы выживания — даже не выдерживающие критики. Дело доходило до того, что в сильные морозы помещенье не отапливалось. Подобным образом «подогревался» энтузиазм ребят. Наконец, грозный соперник, имя которому равнодушие, формализм, довершил окончательный раз-

гром клуба на шахматном ристалище. Хотели было юные шахматисты найти достойный ответный ход, да где там. К тому времени от справочной шахматной литературы следа не осталось, да и самих шахмат под рукой не оказалось — исчезли из-под замка неизвестным образом.

Надо пояснить: Дом пионеров осуществлял переезд на свое прежнее место. И все кружки Дома пионеров нашли приют под новой крышей. За исключением, конечно же, шахматно-шашечного. Хотя и он имел полное право на свое законное место, так как был зарегистрирован наравне с другими, наравне с другими имел оплачиваемого руководителя. Да и где же размещаться шахматному клубу, как не в стенах Дома пионеров и школьников. Ведь членами этого кружка являются учащиеся школ города. Но директор Дома пионеров и школьников Г. В. Филиппова отлучила юных шахматистов от любимой игры, не оставив им никаких шансов на реванш.

И все же, по нашему мнению, реванш должен состояться, клуб должен возродиться. Ведь условия все налицо: есть десятки мальчишек и девчонок, желающих учиться искусству древней игры. Нет недостатка и в любителях шахмат, способных на научной основе повести занятия кружка. Так что же мешает? Ответ может быть только однозначным: не хватает наступательности на равнодушие и волюнку. Не должны они стать непреодолимой преградой на пути детскому счастью, оставить в юных сердцах горечь обиды и разочарования. Шахматно-шашечный клуб имеет право на жизнь. Он вправе рассчитывать на поддержку органов народного образования, в функции которых входит организация свободного досуга ребят. И поскольку эстетическое воздействие шахмат на формирование нравственного облика сомнению не подлежит, давно уже пора напрочь отринуть раздумья: быть или не быть клубу? Ответ на этот вопрос должен решиться только положительно, и как можно скорее. Пора уже, наконец, Кайссе обрести постоянное пристанище, а не мыкаться по углам.

Ю. ИВАНОВ.

◆ *Творчество наших читателей*

## СВЕТ РОДИНЫ

Слова Е. Изюмова.

Муз. Ю. Столярова.



Что может быть роднее  
и красивой,  
Чем речка детства, а  
над нею ивы,  
Чем наше поле, без конца  
и края,  
Где рожь шумит, от солнца  
золотая.  
Что может быть любимее  
и краше,  
Чем наши рощи и рассветы  
наши,

Чем озеро в оправе трав  
зеленых,  
Чем ручеек, сбегающий  
по склону,  
Что может быть роднее  
и прекрасней,  
Чем свет небес, как взор  
ребенка, ясный.  
Не от того ли ласкового  
света  
Людские души добротой  
согреты.

### ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогая наша Людмила Семеновна СЕМЕНОВА! Поздравляем тебя с юбилеем — 50-летием со дня рождения. Желаем крепкого здоровья и личного счастья в жизни.

Муж и сын.

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 11 НОЯБРЯ, ВТОРНИК

**Первая программа.**  
16.55 — Телефильм. 17.45 — Новости. 17.55 — Киножурнал. 18.05 — «За ленинский стиль работы». 18.45 — Наш сад. 19.30 — Новости. 19.35 — Премьера девяностого года. Фильм «Михайло Ломоносов». Фильм 1-й — «От недр своих». 1-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — «Контрольная для взрослых». Передача 1-я.

**Вторая программа.**  
21.00 — Время. 21.40 — Экран приключенческого фильма. «Инспектор уголовного розыска».

### 12 НОЯБРЯ, СРЕДА

**Первая программа.**  
11.15 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Телефильм. 15.30 — Выступает фольклорный ансамбль «Румьская рапсодия». 16.05 — Новости. 16.10 — Стадион для всех. 16.40 — Встреча школьников с членом ЦК КПСС, Героем Социалистиче-

Первое организационное занятие радиокружка состоится 12 ноября в 19 часов в районном Доме культуры.

ского Труда, депутатом Верховного Совета СССР, кавалером Минского автозавода Е. А. Шуляком. 17.25 — Фильм-концерт. 18.00 — «Выйти победителями из боя злого...». Передача 2-я. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Новости. 19.15 — «Выполняя решения XXVII съезда КПСС». 19.45 — Премьера худ. фильма «Михайло Ломоносов». Фильм 1-й — «От недр своих». 2-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — «Контрольная для взрослых». Передача 2-я.

**Вторая программа.**  
20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Новости. 20.20 — Премьера телефильма. 20.30 — Чемпионат мира по тяжелой атлетике. 21.00 — Время.

### КИНО

«МАЯК»  
11-12 ноября  
«РАЗВОД ПО-ИТАЛЬЯНСКИ»  
Начало в 17, 19, 21 час.  
ДОМ КУЛЬТУРЫ  
11 ноября  
«ЧУЖИЕ ЗДЕСЬ НЕ ХОДЯТ»  
Начало в 18 час. 20 мин. и 20 час.

Зам. редактора Ю. И. ВОРОБЬЕВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочечкая типография управления издательства полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2769. Тираж 7997.

● *Герои рядом с нами*

## ТЕПЛО РОДНОГО ДОМА



Казахская ССР. К родителям в село Тарановское Кустанайской области приехал майор внутренней службы Л. П. Телятников. Он одним из первых шагнул навстречу

опасности, когда нависла беда над Чернобылем. В грозной обстановке, сложившейся на Чернобыльской АЭС, самоотверженные действия пожарников, которыми руко-

водил начальник военизированной пожарной части Леонид Петрович Телятников, позволили взять огонь под контроль, не дав перекинуться пламени на другие блоки станции. Они знали, на что идут: дозиметристы уже дали грозное предупреждение, но никто не дрогнул.

Тепло и радушно встретили Леонида Петровича земляки. Здесь, на родине, его застала радостная весть о присвоении ему звания Героя Советского Союза за мужество, героизм и самоотверженные действия, проявленные при ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС.

НА СНИМКЕ: Л. П. Телятников с родителями — Татьяной Потаповной и Петром Николаевичем на приусадебном участке.

Фото В. Давыдова. (Фотохроника ТАСС).